

БАЛАГАНСКАЯ районная газета

• Информировать • Анализировать • Развлекать

16+

Издается
с 5 августа
2006 г.

31 октября
2019 г. № 43 (676)
Четверг

Выходит 1 раз в неделю

1. С праздником
нашего единства, земляки!

2. О победах
наших сельских тружеников!

3. Районной детской библиотеке -
55 лет!

4 НОЯБРЯ

ДЕНЬ
НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА

**Уважаемые жители Иркутской области!
Поздравляю с Днем народного единства!**

Этот праздник, прочно вошедший в нашу жизнь, стал символом консолидации позитивных сил современного гражданского общества.

Особенно ярко готовность наших сограждан к объединению проявляется в самых трудных, напряженных ситуациях, во времена масштабных потрясений.

Этот год для нашего региона был очень сложным. Мы пережили самое страшное в истории области наводнение. Но мы сумели сплотиться и вместе решить многие проблемы и сложные задачи. В это непростое время многие из вас отозвались всем сердцем на чужую беду и приложили все силы, чтобы в максимально короткие сроки вернуть жизнь в затопленные территории.

Уверен, что и в дальнейшем наша любовь к родному Приангарью, готовность самоотверженно трудиться и отзывчивость помогут нам преодолеть любые трудности, станут залогом успешного социально-экономического развития региона в интересах каждого жителя Иркутской области.

Пусть сплоченность, общенациональное согласие и созидательная энергия обеспечат мир и спокойствие в нашем многонациональном регионе, будут залогом его дальнейшего процветания!

Желаю вам доброго здоровья, благополучия и успешной реализации всех намеченных планов во благо России!

Губернатор Иркутской области С.Г. Левченко.

**Уважаемые жители Балаганского района!
Сердечно поздравляем вас
с государственным праздником -
Днем народного единства!**

Уважая отечественную историю, отдавая дань вековым российским традициям, единение народа во имя Отечества, мы отмечаем этот праздник как символ национального согласия и сплочения общества, отдаем долг памяти героическому прошлому нашей страны и дань благодарности ее защитникам.

В этот замечательный праздник - День народного единства - мы искренне благодарим всех жителей района за добрые дела, общественные инициативы, большие и малые достижения, ведь именно в них - любовь к малой родине и великой стране, забота о родных и близких.

Пусть этот праздничный день станет для всех нас осознанием того, что мы - один народ нашей огромной страны. Желаем всем мира, добра, счастья и благополучия, успехов в работе на благо России!

Мэр Балаганского района М.В.Кибанов,
Председатель Думы Балаганского района
Ю.В.Лагерева.

АГРАРИИ БАЛАГАНСКОГО РАЙОНА В СПИСКЕ ЛУЧШИХ ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ!

25 октября 2019 года в Музыкальном театре им. Н.Загурского г.Иркутск состоялось Торжественное собрание в честь профессионального праздника **Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности**.

В зале театра собрались сотни гостей и виновников торжества. Поздравить их пришли министр сельского хозяйства региона И.П. Сумароков, первый заместитель губернатора Иркутской области В.Ю. Дорофеев, заместитель председателя Заксобраний Иркутской области К.Р. Алдаров, председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельскому хозяйству Р.Ф. Габов и многие другие.

Уважаемые труженики АПК, ветераны отрасли, все те, кто так или иначе связан с сельским хозяйством, живёт и трудится на селе! Вы вкладываете все свои силы, знания, умение, опыт для того, чтобы наш аграрный сектор развивался и становился лучше. Я вам желаю счастья, здоровья, благополучия, желаю больших успехов и новых побед во благо Иркутской области. С праздником! - говорил министр сельского хозяйства Иркутской области И.П. Сумароков.

Год был непростой, - отметил далее в своём докладе министр сельского хозяйства региона. - Аграриям пришлось работать порой в экстремальных условиях. На прочность испытывали и засуха, и проливные дожди. Однако плановые цифры удалось не только выполнить - даже превзойти.

Сегодня мы также успешно решаем задачи продовольственной безопасности, развития сельскохозяйственного производства и товаропроизводства. Сегодня

мы с гордостью говорим, что мы одни из лидеров в федеральном округе. Спасибо вам за это огромное, низкий вам за это поклон, - говорил в своей поздравительной речи первый заместитель губернатора Иркутской области В.Ю. Дорофеев.

- Наш агропромышленный ком-



плекс, несмотря на все трудности, работает и развивается. Предприятия сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности осваивают новые технологии, реализуют инвестиционные проекты и добиваются впечатляющих результатов. И такая положительная динамика будет развиваться и дальше, потому что аграрии нашей области - профессионалы самого высокого класса, - отметил заместитель председателя Заксобраний Иркутской области К.Р. Алдаров. - Мы очень ценим ваш труд и со стороны Законодательного Собрания делаем все возможное для решения актуальных вопросов в сельскохозяйственной отрасли. Для областного парламента это один из важнейших приоритетов в работе.

В рамках мероприятия состоялось награждение победителей областного трудового соревнования в сфере агропромышленного комплекса.

Наградили лучших. Пять аграриев получили высокое звание заслу-

женных работников сельского хозяйства Иркутской области. Десяткам вручены грамоты и благодарности главы региона и Законодательного собрания. Зал аплодировал и победителям областного трудового соревнования. Трактористы, комбайнеры, доярки, животноводы, бригады, звенья и целые фермы получили дипломы, кубки, денежные поощрения. Назвали лучшие сельхозорганизации и перерабатывающие предприятия. А лидерами в соревновании муниципальных образований стали в этом году Заларинский, Нижнеудинский и Балаганский районы! В списке победителей областного трудового соревнования в сфере агропромышленного комплекса в 2019 году в номинации «Лучшая молочно-товарная ферма и ее руководитель» с вручением диплома

Министерства, наградного кубка и сертификата на получение денежной премии, по 3-ей группе районов, значится молочно-товарная ферма сельскохозяйственного производственного кооператива «Тарнопольский», Балаганский район - ведущая **ТЫХЕРЕНОВА Ольга Николаевна (на фото слева)**. По номинации «Лучший тракторист-машинист на обработке почвы», с вручением Почетной грамоты Министерства и сертификата на получение денежной премии 2-е место занимает **ЕВДОКИМОВ Олег Викторович**, производственный кооператив «Тарнопольский», Балаганский район. По номинации «Лучший оператор машинного доения коров», с вручением Почетной грамоты Министерства и сертификата на получение денежной премии 3-е место занимает **КАПТЮК Анна Викторовна (на фото справа)**, производственный кооператив «Тарнопольский», Балаганский район. Руководитель СПК «Тарнопольский» В.Е. Земко.

О работе депутатов

В минувший понедельник состоялось очередное заседание районной Думы. До начала заседания провели свою работу комитет по местному бюджету, экономике, районному хозяйству и муниципальной собственности; комиссия по мандатам, регламенту и депутатской этике; а также комиссия по социальной политике.

Докладчики И.Г.Степанкина - руководитель аппарата администрации Балаганского района, С.В.Кормилицына - начальник финансового управления Балаганского района, представили на рассмотрение депутатам доклады «О внесении изменений в Устав муниципального образования Балаганский район» и «О внесении изменений в решение Думы Балаганского района «О бюджете муниципального образования Балаганский район на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» соответственно. Два вопроса осветила заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства Балаганского района Сапоженко Ю.С. - о генеральных планах поселений, об их составе,

порядке подготовки и о порядке внесения в них изменений, а также о схеме территориального планирования муниципального образования Балаганский район и порядке её реализации. «Передача полномочий по внешнему муниципальному контролю» - тема доклада председателя КСП Балаганского района Метелевой Г.И. (на фото). По всем вопросам депутатами были приняты соответствующие решения.



МКУК "Балаганский историко-этнографический музей им. А.С. Башинова"

04.11.2019 г. **НОЧЬ** 18.00-23.00

ИСКУССТВ

"ИСКУССТВО ОБЪЕДИНЯЕТ"

Театрализованные выступления

(Сказка на ночь)

Мастер-классы

Работа выставок

п. Балаганск,
ул. Дворянова, д. 15
Вход свободный

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА БАЛАГАНСКОГО РАЙОНА СООБЩАЕТ:

Информация о проведении контрольного мероприятия

«Анализ и оценка эффективности деятельности, качества и доступности муниципальных услуг, оказываемых МБОУ ДО Балаганский ЦДТ за 2017-2018 гг. и 1 квартал 2019 года»

В проверяемом периоде Учреждение действовало на основании Устава, утвержденного Постановлением администрации муниципального образования Балаганский район № 364 от 14 декабря 2015 года.

Учреждение является получателем бюджетных средств и подведомственным учреждением в ведении МКУ Управления образования, осуществляет операции с бюджетными средствами через лицевые счета, открытые ему в финансовом органе муниципального образования Балаганский район.

В ходе контрольного мероприятия проведен анализ муниципального задания.

Проверкой выполнения показателей, характеризующих качество муниципальной услуги, установлено, что численность учащихся в образовательных учреждениях района составила 2017-2018 год 1269 чел., 2018-2019 год 1292 чел. (по данным УО), численность детей, получающих дополнительное образование, согласно данным Учреждения, в 2017-2018 год - 409 чел., 2018-2019 год - 377 чел., 1 четверть 2019 год - 444 чел. Доля детей, охваченных доп. образованием, соответственно 32% и 29%. Все единицы по штатному расписанию заняты, т.е. укомплектованность кадрами 100%, из чего можно сделать вывод, что услуги востребованы.

В нарушение статей 78.1 и 69.2 БК РФ расчет нормативных затрат на оказание муниципальной услуги и нормативных затрат на содержание имущества Учреждения учреждением не производится. По пояснению директора МБОУ ДО Балаганский ЦДТ лимиты бюджетных обязательств доводятся до Учреждения из утвержденного штатного расписания и тарификационных списков, а также фактических потребностей, порядок определения нормативных затрат не установлен.

Отсутствует взаимосвязь между муниципальным заданием и объемом субсидии на выполнение муниципального задания.

В ходе контрольного мероприя-

тия у МБОУ ДО Балаганский ЦДТ были запрошены соглашения о предоставлении субсидии на выполнение муниципального задания на 2017-2018-2019 года, соглашения для проверки не предоставлены. В нарушение п. 38 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования Балаганский район и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации Балаганского района № 61 от 10.03.2016 г., субсидии предоставлены Учреждению без Соглашения о порядке и условиях перечисления субсидии на выполнения муниципального задания.

В соответствии с отчетами о выполнении муниципального задания за 2017, 2018 гг. муниципальное задание по муниципальной услуге: реализация дополнительных общеобразовательных программ, выполненено в полном объеме. Качественные показатели при выполнении муниципальной услуги достигнуты.

Средняя наполняемость групп в целом по Учреждению на 2017-2018 год составляет 9 человек (333/38).

При распределении стимулирующего фонда в 2017-2018 гг. выплаты стимулирующего характера в отношении педагогов дополнительного образования не соответствуют рекомендуемым показателям и критериям эффективности деятельности работников, которые предусмотрены главой 5 «Перечень критериев и показателей качества и результативности профессиональной деятельности работников, являющихся основаниями для начисления стимулирующих выплат» к Положению об оплате труда, утвержденного в 2016 году. В главе 5 такие показатели как: «выполнение дополнительной работы, не связанной с учебно-воспитательным процессом»; «работа с обучающимися, прививающая им ЗОЖ» отсутствуют, в протоколах и приказах «о стимулирующих выплатах» такие показатели есть. Не было основа-

ний для начисления стимулирующих выплат по таким критериям. Необоснованно выплачено 208,0 тыс. рублей в 2017 году и 240,8 тыс. рублей в 2018 году.

Для технического персонала такие критерии и показатели как: «отсутствие замечаний по охране труда»; «уборка территории»; «выполнение дополнительной работы, не связанной с учебно-воспитательным процессом» в главе 5 отсутствуют. По приказу «о стимулирующих выплатах» такие показатели есть. Оснований для начисления стимулирующих выплат по таким критериям не было. Необоснованно выплачено 79,1 тыс. рублей в 2017 году и 134,2 тыс. рублей 2018 году.

При распределении стимулирующего фонда в 2019 году, выплаты стимулирующего характера в отношении педагогов дополнительного образования и технического персонала не соответствуют рекомендуемым показателям и критериям эффективности деятельности работников, которые предусмотрены Приложением № 4 к Положению об оплате труда, утвержденного в 2019 году. Необходимо привести в соответствие Положение об оплате труда в части порядка выплат стимулирующего характера и перечня критериев и показателей качества и результативности профессиональной деятельности работников, являющихся основанием для начисления стимулирующих выплат.

При проверке начислений заработной платы уборщику производственных и служебных помещений выявлено следующее: на основании штатного расписания ежемесячно производилось начисление надбавки за вредность в 2017-2018 году – 12%, в 1 квартале 2019 года – 4% от тарифной ставки (оклада). Отнесение условий труда на рабочих местах к вредным должно осуществляться на основании результатов специальной оценки условий труда в соответствии с требованиями Федерального Закона от 28.12.2013г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда». Цель оценки условий труда – идентификация

вредных (или) опасных факторов трудового процесса, оценка уровня их воздействия на работника и основания применения соответствующих выплат компенсационного характера. Специальная оценка условий труда в Учреждении проведена в 2015 году. На основании заключения эксперта № 00603157-3Э от 01.06.2015 г. и сводной ведомости результатов проведения специальной оценки условий труда, итоговый класс (подкласс) для уборщика служебных помещений определен 2-ой, повышенной оплаты труда СОУТ не установлен. Основания для начисления надбавки за вредность уборщику служебных помещений отсутствуют. Объем необоснованных начислений составил: за 2017 год – 6,2 тыс. рублей, за 2018 год – 6,4 тыс. рублей, за 1 квартал 2019 года – 1,4 тыс. рублей.

В нарушение п. 4.3. настоящего Указания Центрального банка Российской Федерации №3210-У от 11.03.2014 года, при оформлении кассовых документов выявлено следующее:

- частично в кассовых документах отсутствуют подписи кассира, главного бухгалтера, руководителя, не указан документ, удостоверяющий личность получателя, подпись получателя, сумма прописью.

За проверяемый период инвентаризация материально-технических ценностей, находящихся на балансе учреждения, не проводилась.

Требования законодательства в части проведения инвентаризации основных средств перед составлением годовой бухгалтерской отчетности не соблюдены.

В нарушение п. 54 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений (утвержденной Приказом Минфина РФ от 1 декабря 2010 года №157н) инвентарные карточки учета основных средств

открыты не на все объекты. К проверке не представлена опись инвентарных карточек по учету основных средств.

В результате проверки основных средств установлено, что на балансе учреждения не стоят земельные участки.

В нарушение п.1ст.73 Бюджетного Кодекса РФ Учреждением не ведется реестр закупок без заключения муниципальных контрактов (п.4.8 классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).

В нарушение п.1 ч.1-2 ст.33 44-ФЗ во всех договорах на поставку продуктов питания, счетах-фактурах и накладных продукты питания указаны без указания качественных характеристик, только по наименованиям: курица - не указана категория, сыр, сметана - не указана жирность продуктов, куриные яйца - не указывается категория яиц, котлеты, биточки мясные, котлеты, тефтели - не указана категория, а также содержание мяса, добавок, хлеб - не указан вес изделия, сырье. В связи с этим невозможно оценить эффективность использования бюджетных средств по данным закупкам и проверить соответствие результата закупки требованиям качества, санитарно-эпидемиологическим требованиям, а также потребностям заказчика.

В договорах на закупку продуктов питания оговорено, что данные о качестве поставляемого товара отражаются в накладных, счетах-фактурах. Отсутствие в товарных накладных и счетах-фактурах данных о качестве закупаемых продуктов питания не позволяет контролировать соответствие качества поставляемых товаров. Документы, подтверждающие качество закупаемых продуктов питания, в Учреждении отсутствуют.

Проверкой установлены несоответствия количества продуктов питания и сумм за единицу измерения, предусмотренных в счетах-фактурах, количеству продуктов и суммовому значению, указанных в товарных накладных.

**Председатель КСП
Г.И. Метелова.**

«Юнармия»

18 октября 2019 года в г.Иркутск состоялись учебно-методические сборы Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Главная задача сборов - обсудить планы на будущее, перенять лучшие методики и практики у коллег из ближайших регионов, а именно из г.Москвы, г.Омска и Красноярского края.

Участники сборов представили опыт развития юнармейского движения в своем регионе. Заседание поддержали представители власти – заместитель министра по молодежной политике Иркутской области Артем Миرون

ов, мэр Иркутска Дмитрий Бердников. Балаганский район представили главный специалист по молодежной политике Лариса Пахолкина и педагог дополнительного образования МБОУ ДО «Балаганский ЦДТ» Николай Ковалевский.

В Приангарье активно развивается деятельность по патриотическому воспитанию. В 37 муниципалитетах Иркутской области действуют отделения «Юнармии» – это более 10 тысяч юнармейцев в 248 отрядах. Из них в Балаганском райо-



не на базе МБОУ ДО «Балаганский ЦДТ» действует 1 отряд юнармейцев, в котором занимаются порядка 20 детей.

На семинаре активно обсуждалась тема организации системной работы в сфере патриотического воспитания, в том числе создание центров Авангард, открытия домов Юнармии на территории Иркутской области.

«Мы, в Главном Штабе, готовы оказывать всяческое содействие и помощь, как минимум, масштабировать интересные

проекты на всю Россию. Я понимаю, что времени на обмен опытом, как правило, не хватает – работы столько, что порой вздохнуть некогда. Но иногда надо устраивать себе «перезагрузку» для того, чтобы осмотреться по сторонам. Мы – передовое, молодежное движение, поэтому должны быть в курсе всех современных тенденций», – отметил исполнительный директор движения, член главного штаба ВВПОД «Юнармия» Денис Заикин.

Завершился семинар-совещание региональным слетом юнармейцев Иркутской области.

**Главный специалист по молодежной политике
Л.Н.Пахолкина.**

ВНИМАНИЕ!



Межрайонное управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 3, с целью предотвращения возникновения чрезвычайных ситуаций на водных объектах с участием подопечных детей, просит опекунов, попечителей, приемных родителей усилить контроль за несовершеннолетними. Организовать их занятость в свободное от учебы время. Провести беседы с детьми о правилах поведения на водных объектах и на льду.

Напоминаем, что опекуны, попечители и приемные родители несут ответственность за жизнь и здоровье несовершеннолетних.

**Начальник Межрайонного управления
министерства социального развития,
опеки и попечительства Иркутской области №3
Н.Н.Резникова.**

Юбилей в стране Читалия

В этом году исполнилось 55 лет Балаганской детской библиотеке

**В некотором царстве,
в некотором государстве,
А именно, в поселке Балаганск,
Есть дом, который знают все.**

Так начался праздник в честь 55-летнего юбилея Балаганской центральной детской библиотеки. Детская библиотека – это место культурного общения детей. Здесь можно почитать, поиграть, подготовиться к урокам, встретиться с интересными людьми, поучаствовать в различных конкурсах и найти ответы на многие волнующие вопросы. Сегодняшняя Центральная детская библиотека – это 1155 читателей, почти 17 тысяч книг различной тематики.

За годы существования через нее прошло не одно поколение читателей. Коллектив библиотеки стремится к тому, чтобы «книжкин дом» был всегда любимым местом досуга и общения ребят.

16 октября состоялся юбилейный праздник для детей и взрослых, которые пришли разделить с нами эту радость. Очень приятно было видеть в праздничном зале знакомые лица наших дорогих читателей – детей и гостей праздника. К юбилею библиотеки была показана электронная презентация под названием «С днём рождения, детская библиотека!», в которой была отражена вся история существования детской библиотеки. Много теплых слов было сказано в адрес наших ветеранов, работавших в детской библиотеке в разные годы. Это: Ермакова Надежда Петровна, Ташлыкова Анфиса Ивановна, Коновалова Тамара Ивановна, Решетникова Татьяна Владимировна, Развожаева Вера Ивановна, Романова Людмила Ивановна.

Юбилей библиотеки, конечно же, не мог состояться без наших читателей, ведь они – главный потенциал библиотеки. Наши читатели разные по возрасту и интересам, но есть то, что их объединяет – это любовь к чтению и книге. В этот торжественный и праздничный день были отмечены самые верные и преданные библиотеке читатели. Грамотами были награждены лучшие читатели библиотеки и активисты, учащиеся, которые принимают активное участие в жизни библиотеки.

Мы благодарим всех за поздравления в наш адрес и за подарки: заместителя мэра Балаганского района по социальным вопросам Салабутина В. П., начальника управления культуры Губину Е. В., директора МБУК МОБ Балаганского района Чувайкину О. А., секретаря партии «Единая Россия» Кузину

О. Г., начальника управления образования Иванову Е. А., директора «МКУК БИЭМ» Загредитину Л. Ю., методиста центра детского творчества Павлову Н. И. А также Пиявка Сою и вокальный кружок «Домисолько» БСОШ №1, под руководством Орловой О. М., за исполнение музыкальных номеров, учащихся 6 класса БСОШ № 1 Михаэлис Настю, Дубинина Владислава, Емельяненко Диану, Болихловскую Снежану и учащихся 3 класса БСОШ № 2 и учителя Комбатову С. П. за чтения

стихотворений.

В конце праздника все присутствующие ребята получили сладкие призы

Юбилей – это всегда подведение итогов, признание заслуг и определение планов на будущее. Хочется верить, что библиотека будет еще долго жить, процветать своим фондом, читателями, сотрудниками, находить новых друзей.

Прошел наш праздник, но не закончилась встреча с интересными и любимыми книгами.

Мир книг – мир увлекательный, таинственный и необъятный ждет вас, юные читатели.

Мы говорим всем: «Добро пожаловать в нашу детскую библиотеку».

Вам, девочки, вам, мальчишки,

С книгой ладить и дружить!

Пусть любовь к хорошей книжке

С вами вместе будет жить!

**Н. Ф. Языкова,
заместитель директора
по работе с детьми.**



Библиотека – это интересно!

ФОНДЫ БАЛАГАНСКИХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ БИБЛИОТЕК ПОПОЛНИЛИСЬ НОВЫМИ КНИГАМИ

На книжных полках муниципальных библиотек района появились около шестисот новинок. Среди новых поступлений – отечественная и зарубежная проза и поэзия, произведения лауреатов литературных премий, молодёжная, подростковая, детская художественная и научно-популярная литература для младших школьников, а также красочные издания для дошкольников с волшебными створками.

Зарубежная литература представлена романами Стивена Кинга, Нила Геймана, Артура Хейли, Дэниела Киза, Алекса Михаэлидеса, Джона Стейнбека, Тери Терри, Кристины Линн Эраман и других.

Книги Татьяны Устиновой, Сергея Колычева, Бориса Акунина, Сергея Лукьяненко, Натальи Нестеровой, Гузель Яхиной, Марины Метлицкой, Стейси Крамер, Екатерины Вильмонт, Александры Марининой, Дины Рубиной, Александра Михайловского и других популярных авторов представляют современную российскую прозу.

Молодым читателям придется по вкусу следующие издания:

литературной ярмарки «Пакс» Сары Пеннипакер, популярная серия книг Джеффа Кини «Дневник Слабака», книги серии «Disney. Храбрая сердцем. Новые приключения», роман «Взгляд кролика» известного японского писателя Кэндзи Хайтани не оставит равнодушным и взрослого читателя.

Постичь науку на пальцах помогут книги серии издательства АСТ «Библиотека вундеркинда. Научные сказки» для детей и родителей, которые хотят объяснить детям.

Для семейного чтения подойдут сказки Татьяны Александровой «Домовёнок Кузька», книги из серии «Герои в Масках», улетный детектив Елены Хрусталевой и многое другое. На обложках книг серии «По слога» ждет своих читателей увлекательная игра.

Рукодельниц порадует своим разнообразием энциклопедия узоров «Косы. Жгуты. Араны». Для тех кто любит вязать крючком, не оставит равнодушным издание Лингфельд-Хертнер Микаэла «Пуловеры и кардиганы oversize». Новейшая энциклопедия Маргариты Кресловской «Вязание крючком» – настоящий

подарок для начинающих рукодельниц. Все модели и узоры снабжены понятными схемами и подробными объяснениями и инструкциями, благодаря которым работа с книгой доставляет особое удовольствие, а результат превзойдет все ожидания.

Новые книги для фермеров и садоводов расскажут вам: как организовать пасеку и фермерское хозяйство, как правильно создать фруктово – ягодный сад и огород для получения богатых урожаев фруктов, ягод и овощей. В одной из книг владелец приусадебного участка найдет массу ценной информации как из подручных средств создать: роторную косилку, аппарат для полива, инкубатор, мини-трактор, которые помогут сократить бюджет и значительно облегчить физический труд.

Приглашаем всех желающих посетить библиотеки нашего района.

**Библиотекарь 1 категории
Окиол МБУК МОБ Балаганского района
Ковальчук Т. Н.**

«Зарница» - игра на все времена

18 октября 2019 года в МБОУ Балаганская СОШ №1 прошла военно-спортивная игра «Зарница». Увлекательные соревнования проводились для обучающихся с 8-го по 11-й класс. Команды-участницы ждали игру с нетерпением. Начало было традиционным: общее построение, где командиры обязательно сдавали рапорт, а судьи проверили готовность каждой команды. После получения маршрутных листов все отправились на соревнования.

Участникам предстояло показать свои знания и умения на восьми разных этапах игры: переноска раненого, мышеловка, разборка и сборка автомата, стрельба из пневматической винтовки, надевание противогаза на время, минное поле и это далеко не полный перечень заданий, которые предстояло выполнить участникам. На каждом этапе команды зарабатывали баллы.

Игра проходила очень дружно и организованно. Каждый из участников понимал, что сегодня действительно «Один за всех, и все за одного». Все команды выступили достойно. Кто-то оказался лучшим в одном этапе, а кто-то – в другом.

С огромным нетерпением участники ожидали самого ответственного момента – подведения итогов соревнований. Судьям пришлось в этот день нелегко: команды настолько хорошо выступали, что определить лучших было очень трудно. Все команды-участницы получили грамоты.



